

нс 51104

6/ vi

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ!



Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й

Суббота, 1 июля 1972 года

№ 79 (3027)

Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА КУЗБАССОВЦЕВ

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия СССР и досрочное завершение плана второго года пятилетки, трудящиеся индустриального Кузбасса из месяца в месяц наращивают темпы ударной работы. Позавчера была одержана еще одна трудовая победа — на два дня раньше срока коллективы промышленных предприятий выполнили полугодовой план реализации продукции, в том числе и важнейших видов изделий.

До конца месяца народное хозяйство страны получило от трудящихся области промышленной продукции еще на десятки миллионов рублей.

ВАЖНЕЙШИЕ УСЛОВИЯ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). 29 июня в Большом Кремлевском Дворце начала работу третья сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

10 часов утра. Депутаты и гости тепло встретили появление в Президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Открыл сессию председатель Верховного Совета Республики депутат М. Д. Миллиончиков.

На повестку дня сессии вынесены вопросы: о мерах по улучшению строительства и эксплуатации автомобильных дорог в РСФСР; о проекте водного кодекса РСФСР; утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом «О мерах по улучшению строительства и эксплуатации автомобильных дорог в РСФСР» выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР депутат В. А. Демченко.

Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство, сказал докладчик, всегда уделяли и уделяют большое внимание развитию дорожной сети страны. В первом году текущей пятилетки в дорожное строительство вложено свыше 650 миллионов рублей. За последние тридцать лет протяженность автомобильных дорог с твердым покрытием более чем удвоилась. Восьмой пятилетке протяженность таких дорог увеличилась более чем на 53 тысячи километров. На селе построено 27 патриотический долг тех, которых километров дорог, обещано доверена эта государственное спечивающих внешние связи ная задача.

колхозов и совхозов. Однако с каждым годом становится все более настоятельной необходимость ускорения строительства дорог.

Для увеличения объема дорожного строительства важно обеспечить максимальное использование выделяемых на эти цели также средств колхозов и предприятий. Нарачивают мощности своих производственных баз межколхозные дорожные строительные организации. В девятой пятилетке объем дорожного строительства их силами возрастет более чем в три раза.

Использование выявленных на местах резервов, отмечено в докладе, даст возможность построить и реконструировать в РСФСР дополнительно к 40 тысячам километров дорог с твердым покрытием, ввод которых предусмотрен пятилетним планом, еще около 20 тысяч километров дорог. Неослабленного внимания, сказал докладчик, требуют к себе и грунтовые дороги. Они имеют важное значение для перевозок народнохозяйственных грузов, в особенности сельскохозяйственных.

Содержание этих дорог не требует больших ресурсов

С докладом «О мерах по улучшению строительства и эксплуатации автомобильных дорог в РСФСР» выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР депутат В. А. Демченко.

Лицтвянская молочнотоварная ферма сейчас держит первенство по надоям молока среди остальных коллективов животноводства Троицкого совхоза.

Средний надой по совхозу составляет 11,5 килограмма от коровы, листвянцы же получают на два килограмма больше.

Признанным лидером фермы по праву считается молодая доярка, комсомолка Людмила Громославская. Суточный надой от каждой коровы она довела до 15 килограммов. Не отстает от нее Антонина Дудина и Надежда Полетаева. Они получают по 13—14 килограммов.

На круглогодичной пастбище гуртов лучших пастухами считаются Николай Тиц и Иван Мухин.

ЛИДЕР — ГРОМОСЛАВСКАЯ

Листвянская молочнотоварная ферма сейчас держит первенство по надоям молока среди остальных коллективов животноводства Троицкого совхоза.

Средний надой по совхозу составляет 11,5 килограмма от коровы, листвянцы же получают на два килограмма больше. Признанным лидером фермы по праву считается молодая доярка, комсомолка Людмила Громославская. Суточный надой от каждой коровы она довела до 15 килограммов. Не отстает от нее Антонина Дудина и Надежда Полетаева. Они получают по 13—14 килограммов.

На круглогодичной пастбище гуртов лучшими пастухами считаются Николай Тиц и Иван Мухин.

А. МОЛОТКОВ, управляющий Листвянским отделением Троицкого совхоза.

ЗАНИМАЕТ ПЕРВЕНСТВО

В колхозе имени Жданова хорошо известно имя доярки Е. Г. Пушкиной. Ежегодно она добивается высоких надояев молока от своих коров.

В летний пастьбышний период этого года к ней снова пришел успех. В мае она надала по 311 килограммов молока от каждой из закрепленных за нее коров, а с начала года — по 1671 килограмму.

Сейчас передовая доярка занимает ведущее место.

Для создания прочной коревой базы животноводства в Троицком совхозе посажено 75 гектаров картофеля. Сейчас на всех участках появились хорошие всходы. Чтобы получить высокий урожай этой культуры, механизаторы ведут борьбу с сорняками: боронование и междуядиную обработку.

На снимке: молодые механизаторы Александр Сдвижков и Виктор Смыков готовят агрегат к междуядиной обработке картофеля.

Фото Л. Архарова

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коров по хозяйствам района на 30 июня с. г. составил 10,3 килограмма, что выше прошлого года на 300 граммов.

Ход соревнования молочнотоварных ферм района выражен такими показателями: в первой колонке — надой молока от коров (в килограммах), во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года.

Имена Жданова	10,2	-	0,1
«Прогресс»	10,9	-	0,2
Имя Ленина	9,4	-	1,0
«Кр. путеводец»	11,4	-	1,0
«Азот Себер»	10,1	-	0,7
По колхозам	10,4	-	0,1
«Троицкий»	11,1	-	1,1
«Святославский»	9,8	-	0,6
«Ижморский»	10,6	-	1,1
«Симбирский»	10,6	-	0,3
«Новославянский»	8,1	-	
По совхозам	10,2	-	0,4

По сравнению с 29 июня с. г. колхозы имени Жданова, «Прогресс», «Красный путеводец», совхозы «Святославский», «Ижморский», «Симбирский» и «Новославянский» снизили надой молока необоснованно.

С телеги ленты
ТАСС

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Мировая печать широко освещает официальный дружеский визит в СССР Первого секретаря ЦК Коммунистиче-

ской партии Кубы и Премьер-Министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро Рус. Излагая и комментируя речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на обеде в Москве в честь Фиделя Кастро Рус и ответную речь высокого кубинского гостя, газеты социалистических стран, прогрессивная пресса подчеркивает, что ЦК КПСС и Советское правительство последовательно

проводят на международной арене ленинский внешнеполитический курс, видят свою первоочередную задачу во всемерном развитии сотрудничества, укреплении дружбы и братского союза социалистических стран. Печать отмечает, что, как подчеркнул в своей речи Л. И. Брежnev, ослабление напряженности в отношениях с США ни в какой мере не означает возможности ослабления идеологической борьбы. Французская «Юманите», многие другие газеты указывают, что Советский Союз решительно осуждает американскую агрессию во Вьетнаме, выступает за полный вывод из Южного Вьетнама войск США и их союзников, за достижение без какого-либо вмешательства извне справедливого политического урегулирования.

(ТАСС)



СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В КАНУН ПРАЗДНИКА ДНЯ КООПЕРАЦИИ ЗАВЕДУЮЩАЯ ХОЗЯЙСТВЕННЫМ МАГАЗИНОМ ИЖМОРСКОГО СЕЛЬСКОГО СОЮЗА Софья Никитична Шакура, продавец КОЛЫОНСКОГО СОВХОЗРАБКООПА Мария Егоровна Лесвина, ТОВАРОВЕД ИЖМОРСКОГО ФИЛИАЛА ЯЙСКОЙ ОПТОВОЙ БАЗЫ Тамара Николаевна Токарева награждены ЗНАЧКАМИ «ОТЛИЧНИК СОВЕТСКОЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ».

КОЛЛЕКТИВ РАЙПОТРЕБСОЮЗА ОТДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕТ ЭТИХ ТОВАРИЩЕЙ С НАГРАДОЙ ЗА ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ ИХ РАБОТЫ, ЖЕЛАЕТ ИМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, ДОЛГИХ ЛЕТ ЖИЗНИ, ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ И ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ В ТРУДЕ НА ВЛАГО РОДИНЫ.

РЕДАКЦИЯ С УДОВОЛЬСТВИЕМ ПРИСОЕДИНЯЕТСЯ К ЭТОМУ ПОЗДРАВЛЕНИЮ.



ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Всесоюзное совещание идеологических работников

В ЦК КПСС состоялось Всесоюзное совещание идеологических работников, посвященное вопросам идеально-воспитательной работы в свете решений XXIV съезда КПСС и в связи с подготовкой к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. Вступительным словом совещание открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов. С докладом «Решения XXIV съезда КПСС — боевая программа идеологической работы партийных организаций» выступил кандидат в члены Политбюро, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

Главной политической задачей сегодняшнего дня, отмечают участники совещания, является успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Вся идеально-воспитательная деятельность партийных организаций направлена на дальнейшее развитие трудовой и общественно-политической активности масс и народной инициативы, на широкое развертывание социалистического соревнования, за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

На совещании состоялся широкий обмен мнениями по вопросам, связанным с подготовкой к 50-летию образования СССР. Указывалось на важность работы партийных организаций по интернациональному и патриотическому воспитанию трудающихся борьбы против пережитков национализма, необходимость последовательного проведения классового, строго научного подхода в оценке истории народов.

Выступавшие говорили о необходимости дальнейшего усиления борьбы с буржуазной идеологией и пережитками капитализма в сознании людей, совершенствовании идеально-политического и нравственного воспитания трудающихся, особенно молодежи.

Большое внимание было уделено повышению роли средств массовой пропаганды, учреждений культуры и искусства в их идеально-воспитательной работе и удовлетворении духовных запросов советских людей.

(ТАСС)

ПЕРВОГО ИЮЛЯ — Международный день кооперации. Этот традиционный праздник советские кооператоры встречаются в пятнадцатый раз в обстановке большого патриотического подъема, вызванного подготовкой к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

К этому знаменательному юбилею кооператоры нашей страны пришли с большими трудовыми успехами во всех областях хозяйственной деятельности.

Потребительская кооперация в Советском Союзе насчитывает в своих рядах свыше 60 миллионов человек, а доля кооперативной торговли составляет 30 процентов.

Многие кооператоры нашего района этот праздник отмечают большими трудовыми победами. Коллектив Колыонского совхозрабкоопа по ито-

гам работы за первый квартал завоевал переходящее Красное знамя райпотребсоюза и райкома союза. Полугодовой план товарооборота здесь выполнен на 105,5 процента.

Большим заслуженным уважением среди покупателей являются заведующая магазином № 5 Ижморского сельца Ольга Антоновна Моржина, обеспечившая выполнение полугодового плана товарооборота на 107 процентов, продавец хозяйственного магазина Колыонского совхозрабкоопа Мария Михайловна Губайдуллина, выполнившая полугодовой план товарооборота на 123 процента.

Мастер хлебопечения Екатерина Михайловна Немыкина, кухонная работница Ижморской столовой Зинаида Васильевна Семенова, заведующая продовольственной базой Яйского филиала межрайбазы Мария Федоровна Клесова, председатель правления Ижморского райпотребсоюза.

союза Василий Порфириевич Пульберт, заготовитель Троицкого совхозрабкоопа Павел Михайлович Рогаш, рабочий Ижморского сельца Анатолий Сергеевич Ваганов, техника магазина Святославского совхозрабкоопа Анна Ивановна Рользинг и многие, многие другие добросовестно трудятся на своих местах. Их труд в потребительской кооперации нашел большое удовлетворение как для сельского покупателя, а так же и лично для себя.

Отмечая этот праздник, хочется от всей души поздравить всех работников потребкооперации района с их успехами в труде, пожелать доброго здоровья, большого личного счастья и творческих успехов в деле претворения в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

М. ЧЕРКАШИН, председатель правления Ижморского райпотребсоюза.



ИЖМОРСКАЯ нефтебаза обслуживает около 100 предприятий, организаций, учреждений нашего и Яйского районов.

План первого квартала коллектива выполнен по всем показателям. Реализация всех видов нефтепродуктов составила 102,1 процента, складские потери сокращены на 40 процентов, издержки обращения уменьшились почти на 6 процентов, отпуск нефтепродуктов на одного работающего увеличился на 8 тонн против планового. Смешения и порчи не было.

Досрочно выполнен план и второго квартала, а, следовательно, и первого полугодия. Уже на 25 июня план второго квартала выполнен на 102,7 процента.

Большая работа проведена по ремонту и строительству. Если раньше работала одна бензоколонка, то сейчас — три, и отпускается бензин трех

марок — А-66, А-72, А-76. Это по достоинству оценили клиенты.

Пущена в эксплуатацию трансформаторная подстанция, мощностью в 100 киловатт, установлено два резервуара, два насоса для слива масел из железнодорожных цистерн.

сарнова, установлен и опробован местный подогрев масел в четырех резервуарах.

— Наш коллектив небольшой, — говорит директор нефтебазы Г. Е. Чернов. — Всего 19 человек, но все работают с душой, развита взаимовыручка.

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

терн, огорожена и приведена в порядок территория нефтебазы, и сделаны другие работы.

Интенсивно велась подготовка к работе в зимних условиях. Уже готов к зиме весь резервуарный парк, проведен ремонт магистральных трубопроводов, задвижек.

Группой, под руководством механика нефтебазы В. Е. Ба-

да, люди подобрались здесь замечательные. Старший оператор З. М. Словеснова, операторы Г. А. Марченко, А. Г. Морозова, М. Е. Яковleva строго следят за качественным и своевременным сливом нефтепродуктов, отпуском их потребителям, ликвидацией потерь. Надо сказать, что за последние годы не было ни од-

ного случая остатков нефтепродуктов в железнодорожных цистернах.

Автозаправщица А. П. Егорова более десяти лет работает на нефтебазе. Альбина Павловна быстро и четко обслуживает автотранспорт.

Хорошо работает техник по учету нефтепродуктов Е. Д. Зебрина, кассир В. С. Тимофеева, молодые рабочие — электрослесарь А. Гончаров и слесарь-механик А. Скородюков. Они добросовестно относятся к своим обязанностям. Словом, весь коллектив вносит свой вклад в выполнение задач, стоящих перед ним.

Перед коллективом нефтебазы сейчас стоит ответственная задача — до начала масовой заготовки кормов отпустить колхозам и совхозам горюче-смазочные материалы на период уборочной кампании.

А. ПАКУЛИН.



*
НА СНИМКАХ:

Директор школы В. Т. Николаенко вручает аттестаты. — Вот они, путьки в жизнь! Фото П. Рогова.



ПРОЩАЙ, ШКОЛА!

В торжественной и праздничной обстановке были вручены на днях аттестаты о среднем образовании десятиклассникам Ижморской средней школы. Вечер, посвященный этому торжеству, открыл директор школы В. Т. Николаенко. В своей напутственной речи он сказал:

— Дорогие ребята! Прошло десять лет вашей учебы. Сегодня вы прощаетесь с родной школой, учителями. Знания, приобретенные за десять лет, помогут вам в выборе нужной профессии. Но не ищите легких путей, а подумайте о жизненном пути по-настоящему, очень серьезно.

Теперь уже не школа, а вы сами, ребята, отвечаете за то, как в дальнейшем сложится ваша жизнь, сумеете ли вы правильно воспользоваться уроками, которые дали учителя. Не забывайте нас, учителей, родную школу, давшую вам знания и научившую горячо любить свою Родину.

Затем с напутственным словом к десятиклассникам обратился инструктор обкома партии Н. Б. Клименко.

— Пройдут годы, — сказал он, — но окончание школы, то есть начало вашей трудовой биографии, останется в памяти навсегда. Мой совет, молодые друзья, — любите труд. Он по-

А. МИХАИЛОВ.

□ □ □

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ДЕСЯТИКЛАССНИКАМ

Дорогие друзья! Недавно вы простились с родной школой, получив аттестаты о среднем образовании.

Теперь перед вами светлая дорога в самостоятельную жизнь. Сейчас вас ждут учебные заведения, фабрики и заводы, ударные комсомольские стройки.

Конечно, будут и трудности, но вы их постараетесь преодолеть.

Многие из ребят пойдут на службу в армию. Они достойно будут охранять нашу любимую Родину с тем, чтобы все советские люди могли спокойно жить, работать и строить коммунистическое общество.

Я от души поздравляю всех десятиклассников родной Постниковой средней школы с получением аттестатов зрелости и желаю им отличного

может вам стать настоящими, полезными людьми.

Теплые, сердечные слова на выпускном вечере в адрес ребят сказали В. П. Романов — заведующий районным отделом народного образования, К. И. Акимова — ответственный секретарь районной организации общества «Знание», председатель родительского комитета школы, Л. Т. Осипова — родительница, Е. И. Ющенко — классный руководитель 10 «а» класса.

Горячо поздравив всех ребят с окончанием школы, они с твердой уверенностью заявили, что десятиклассники в скором времени станут грамотными, рабочими, хорошими студентами, настоящими, полезными и нужными Родине людьми. В заключение они еще раз пожелали всем своим воспитанникам, окончившим десятилетку, добrego и светлого пути в жизни.

После вручения аттестатов о среднем образовании, юноши и девушки допоздна веселились, пели песни, кружились в вальсе. Этот день — радостный и в то же время немножко грустный от прощания с родной школой — светлым останется в их памяти на всю жизнь.

А. МИХАИЛОВ.

НОВЫЙ приступ валютно-финансовой лихорадки, разразившейся на этой неделе в результате падения курса английского фунта стерлингов, охватил сейчас большинство капиталистических стран. Об этом свидетельствует тот факт, что после одностороннего решения Лондона ввести «плавающий курс» фунта стерлингов на несколько дней прекратили операции не только валютные биржи стран западной и центральной Европы, но и национальные банки многих стран Африки, Азии и Ближнего Востока.

Само же решение консервативного правительства Англии было расценено в Европе как явное нарушение мартовского соглашения между странами «общего рынка», которое обязывало центральные банки этих стран поддерживать на взаимной основе национальные валюты и не допускать отклонений от установленного твердого курса валют больше, чем на 2,25 процента.

Выполняя это соглашение, страны участницы «общего рынка» за последние три месяца ради спасения фунта потратили из своих резервов свыше миллиарда долларов. Правительство же Англии своим решением фактически девальвировало фунт и как подчеркивает бельгийская газета «Суар», «нанесло финансовойolidарности Запада удар ножом в спину».

Введение колеблющегося курса стерлингов по существу является признанием краха экономической политики консерваторов, которая привела к застою в производстве, хронической безработице, превышающей сейчас 833 тысячи человек, к росту дорогоизны. Фактическая девальвация фунта в результате введения его «плавающего курса», несомненно, приведет к дальнейшему росту цен на продукты питания и на многие товары на внутреннем английском рынке и сведет на нет те прибавки к заработной плате, которых английским рабочим удалось завоевать упорной забастовочной борьбой. Но на внешнем рынке

легальные радиопередачи нарушают нормальную деятельность радиосвязи. Подобные передачи ведутся в диапазоне волн, на которых работают авиационные, железнодорожные и промышленные радиостанции. Это создает помехи в передаче срочных служебных сведений, что нередко

жит огромный дефицит платежного баланса США. Сам же этот дефицит вызывается неизмеримыми расходами на войну во Вьетнаме, а также постоянным вывозом за границу капиталов американских монополий, которые стремятся захватить ключевые позиции в экономике других стран.

В западноевропейских странах сейчас открыто выражают опасение, что новая волна спекуляций на долларе, которая может последовать за кризисом фунта, приведет, как пишет «Файнэнцл таймс», «к гигантскому международному финансовому взрыву».

Валютная система капиталистического мира тяжело больна и нуждается в коренной перестройке.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС)

Международная жизнь

ВАЛЮТНАЯ БУРЯ
НА ЗАПАДЕ

как английские товары подешевели и в результате этого повысились их конкурентоспособность.

Анализируя причины кризиса английского фунта стерлингов, многие западные обозреватели отмечают, что ослабление его позиций является проявлением тяжелой болезни, переживаемой всей валютно-финансовой системой капиталистического мира, где двумя главными резервными валютами, использовавшимися в международных расчетах были до сих пор доллар и фунт. «Рана, нанесенная фунту стерлингов», — указывает газета «Франс судар», — выявило существование гангrena доллара».

Проведенная в конце прошлого года девальвация доллара не смогла предотвратить дальнейшего обострения кризиса доллара, в основе которого лежит огромный дефицит платежного баланса США. Сам же этот дефицит вызывается неизмеримыми расходами на войну во Вьетнаме, а также постоянным вывозом за границу капиталов американских монополий, которые стремятся захватить ключевые позиции в экономике других стран.

СТРАНА — НОВОСТРОЙКА

ГАВАНА. (ТАСС). Высокими темпами ведется жилищное строительство на Кубе. Сотни кубинских семей въезжают в современные просторные квартиры.

О размахе жилищного строительства на Кубе свидетельствует

стремительный рост капитализаций в эту отрасль. Только в нынешнем году более 605 миллионов песо ассигновано на строительство жилья для трудящихся города и села. В 1975 году эта сумма составит 2 миллиарда песо.

ЭФИР НЕ МЕСТО ДЛЯ РАДИОХУЛИГАНОВ

В НАШЕЙ стране широко развито радиолюбительство. Число молодежи, увлекающейся радиотехникой, составляет сотни тысяч. При ДОСААФ имеется сеть радиокружков, где молодежь овладевает знаниями радиотехники и практическими навыками работы на радиостанциях. Все это помогает подготовить молодежь к активной трудовой деятельности и к службе в Советской Армии и Флоте.

Вместе с тем, некоторые

юноши и девушки попадают под влияние хулиганов и своих познаний в радиотехнике используют для совершения действий, нарушающих общественный порядок. С помощью радиоприборов хулиганы передают в эфир «ульгарные песенки, анекдоты, а переговоры между собой сопровождают нецензурной бранью».

Опасность незаконного изготовления и использования радиопередающих устройств усиливается еще и тем, что не-

грозит серьезными авариями.

Нарушения правил установления и эксплуатации любительских приемников передающих устройств без надлежащего разрешения влечет применение к нарушителю мер административного воздействия в виде штрафа в размере 50 рублей с конфискацией используемой аппаратуры.

При повторном изготовлении и использовании радиопередающих устройств без надлежащего разрешения, совершенного после применения указанных мер воздействия, виновные подвергаются штрафу в трехкратном размере.

Радиохулиганством в основном занимаются несовершеннолетние ребята. Поэтому разъяснительную работу с ними о вреде хулиганства и борьбу за чистоту эфира прежде всего должны вести их родители.

В. ПЕТРОВ.
инспектор ОУР
Ижморского РОВД.

**На темы
дня**

ВСЕ — НА СЕНОКОС!

БЕЛИКИ объемы работ по заготовкам кормов для общественного животноводства. Чтобы управляться с ними в лучшие сроки и без потерь, необходимо уже сейчас вывести на луга всю технику, сделать упор на комплексную механизацию. Однако в хозяйствах района допущено промедление с началом сенокоса. Некоторые руководители сидят на погодные условия, на низкий травостой и тому подобное.

По оценке специалистов урожайность трав нынче высокая. И медлить с заготовкой кормов нецелесообразно.

По государственному решению вопрос об обеспечении кормами животных в совхозе «Красный Яр». Уже пятый день здесь идет косовица трав, началась закладка сена. Широко применяется механизация. Там, где не идет трактор, скашивание трав ведется вручную.

А соседи — совхозы «Троицкий» и «Симбирский» — к косовице трав еще не приступали, хотя погодные условия в этих хозяйствах одинаковы с Красным Яром. Не лучше положение дел и в других хозяйствах. Промедление с началом косовицы трав повлияло, видимо, на готовность техники

к этим работам. На 25 июня было отремонтировано по хозяйствам управления всего лишь 80 процентов тракторных сенокосилок. В совхозе же «Новославянский» отремонтировано только шесть из тридцати, из пяти имеющихся граблей не готовы ни одни. В колхозе «Красный птиловец» в работе готовы всего две из восьми косилок и трое граблей из десяти. Правда, здесь подготовлено 12 конных сено-косилок. Но они, по-видимому, не заменяют весь комплекс механизированной уборки кормов.

До настоящего времени не ведется заготовка витаминной

травяной муки в совхозах «Ижморский», «Святославский» и «Троицкий».

На период заготовки кормов в колхозы и совхозы прибывает большая группа горожан. Руководителям хозяйств, председателям рабочих и местных

комитетов необходимо проявить к ним максимум внимания, предоставить нормальные жилищные условия, организовать питание, использовать на работе по назначению.

Каждый день промедления с сенокосом снижает качество заготовленных кормов. Поэтому уже сегодня вся имеющаяся техника, люди, должны быть на сенокосе.

ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕТОД

В совхозе «Красный Яр» уже несколько лет проправливание семян производят хвойной мукой.

В этом году таким способом проправлены все семена зерновых. Главный агроном сов-

(Наш корр.)

**Наши
консультации**

● МЕДИКИ СОВЕТУЮТ,
РАССКАЗЫВАЮТ...

В ЧЕМ ВРЕД АЛКОГОЛЯ?

НА ЭТОТ вопрос часто приходится отвечать врачу. В чем же главный вред алкоголя? Что это — болезнь или привычка? И можно ли излечить алкоголизм?

Человеческий организм обладает удивительным свойством — постепенно приспособливаться к любым, даже тяжелым условиям. Если некурящему человеку дать выпустить папиросу, он бледнеет, сердце будет учащенно биться. «Новичок» может даже потерять сознание. Но если человек начнет курить постоянно, и, время от времени, будет увеличивать количество затяжек, то он привыкнет к курению. В организме устанавливается своего рода равновесие между никотином и вырабатываемым к нему противоядием.

Таков механизм выработки противодействия и ко многим другим вредным веществам. Непьющие люди плохо переносят даже 30—50 граммов водки. Их организм не привык, не приспособился бороться с алкоголем. Но если человек начинает даже изредка употреблять спиртные напитки, организм вырабатывает противоядие. Назовем эти противоядия к алкоголю условно «противоалкогольными ферментами». Эти ферменты обезвреживают в организме спиртное. Предположим, что человек выпил 100 граммов водки. Через три-четыре часа у него вырабатывается необходимое количество ферментов, и они обезвреживают выпитое.

Когда человек в следующий раз выпивает такое же количество водки, то организм вырабатывает — но уже не через три, а через два-три часа, —

указанные противоалкогольные ферменты, и в значительно большем количестве. Теперь легче, и с меньшими неприятностями, человек переносит это же количество водки. Кажется,

ногого тракта. Как следствие этого в кровь начинают всасываться недостаточно обработанные пищевые продукты. Вместе с вредными шлаками эти не- полноценные продукты, а также спирт, попадают в печень. В печени наступает перерождение ткани, и нарушается ее обезвреживающая роль.

Так как организм, все ткани человеческого тела перенасыщаются ядами, это отражается на работе сердца. Оно начинает истощаться. Вначале развивается миокардиодистрофия: появляется одышка при физической работе, а затем и при ходьбе. Вслед за этим становятся частыми ощущения сжатия в области сердца. Эти приступы часто носят характер ноющих болей. Приступы так называемой стенокардии заканчиваются инфарктом миокарда.

Частые употребления алкоголя приводят и к нарушению в легких. У пьющих людей во много раз чаще развивается туберкулез и рак легких. При хроническом алкоголизме поражаются почки. От алкоголя ослабевает, а затем полностью исчезает половую способность у мужчин. Наиболее сильно поражается нервная система, особенно, головной и спинной мозг. Восприятие окружающего мира резко ослабевает. Слабеет и воля у таких людей.

Злоупотребление спиртными напитками приводит к алкогольному психозу и нередко заканчивается белой горячкой. Если такому больному не помочь, он может погибнуть.

Излечим ли алкоголизм? Да, конечно. Каждый алкоголик может и должен бросить употребление спиртных напитков, а медицина располагает арсеналом средств преодоления этого недуга. Работа в противоалкогольном отделении в продолжении многих лет подтверждает, что многие тяжелые больные, считавшиеся отъявленными пропойцами, благодаря лечению искреннему желанию бросить употреблять спиртные напитки, прекрасно сейчас себя чувствуют, возвращены к семье и в общество, занимаются полезным трудом, навсегда забыв о своем недуге.

Б. ФОМКИН,
заведующий
противоалкогольным
отделением Московской
городской клинической
психиатрической
больницы № 15.
(ТАСС)



РОДНОЙ КРАЙ. Уголок природы.

Фотоэтюд Л. Архарова.

НА ТРАДИЦИОННУЮ ВСТРЕЧУ

Ежегодно из стен Кемеровского совхоза-техникума выпускающиеся уезжают работать в совхозы и колхозы области.

Начиная с 1946 года, техникум подготовил 3489 специалистов сельского хозяйства. Многие выпускники нашего техникума работают директорами совхозов, главными инженерами, агрономами, управляющими.

В хозяйствах Ижморского района неплохо трудятся Н. Суханкин, В. Ильин, А. Ильин, Н. Викторов и другие, а в самом совхозе-техникуме обучением и воспитанием специалистов сельского хозяйства занят 31 выпускник.

А. ПОЛУЭКТОВ,
секретарь парткома
Кемеровского
совхоза-техникума.

Редактор А. С. БАШАРИН

ФАБРИКЕ «СПОРТ»
срочно требуется на постоянную работу рабочие по специальности фрезеровщика по дереву для работы в Ижморском цехе. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться к начальнику Ижморского цеха по улице Гагарина № 47.

**наш
адрес**

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. Телефоны: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).

**ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ**